



第四届宁波市道德模范评选启动

请您推荐心目中最可敬的名字

每两年一次的宁波市道德模范评选再次启动。记者昨日从市文明办获悉，市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联等主办单位日前成立第四届宁波市推荐评选表彰道德模范活动组委会，接受广大群众、单位、部队推荐道德模范候选人。

记者 张昊

“宁波市道德模范”是市级最高道德荣誉。整个评选分设“助人为乐模范”、“见义勇为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”、“孝老爱亲模范”5类。

助人为乐模范标准是长期坚持帮助无血缘亲缘关系的老幼病弱、鳏寡孤独以及其他困难群众；对遭遇不幸或遭受灾害者奉献爱心，努力帮助排忧解难；积极参加捐资助学、扶残助残、公共服务、志愿服务等社会公益事业和公益活动。

见义勇为模范的标准是在公民合法权益受到侵害时挺身而出，设法进行保护和援救；勇于同正在实施的违法犯罪行为作斗争，义务协助追捕犯罪嫌疑人或提供重要线索，为侦破重特大案件作出贡献；在抢险救灾中，奋力排除险情，保护国家、集体和

群众生命财产安全。

诚实守信模范的标准是具有强烈的诚信意识，从事生产活动坚持质量至上，从事经营活动坚持信守契约，从事服务工作坚持优质规范，在合作者和服务对象中享有高度信誉；在人际交往中，真诚待人，实心做事，即使遇到困难，仍坚持信守承诺。

敬业奉献模范的标准是具有崇高职业道德和敬业精神，立足岗位，刻苦钻研，业务过硬，勇于创新，有重要发明创造或重大贡献；干一行、爱一行，长期在艰苦条件下尽职尽责、默默奉献，恪守职业规范，办事公道、服务优质，赢得群众广泛好评。

孝老爱亲模范的标准是模范践行家庭美德，孝敬父母，长期悉心照料体弱病残的老人，使他们享受人生幸

福；关爱子女，夫妻和睦，兄弟姐妹团结友爱，家庭生活温馨和谐；在家人亲属有伤病、残疾等困难情况下，做到不离不弃、守护相助、患难与共。

市民可以根据这些标准向市活动组委会推荐人选。市活动组委会办公室通讯地址：宁波市文明办综合处，邮编：315066；联系电话兼传真：89182777；电子邮箱：nbhrtg@163.com。

3月下旬，市活动组委会将从各地各部门推荐的人选中审查筛选，并提出20名第四届宁波市道德模范正式候选人建议名单，在市级媒体和宁波文明网公布候选名单，接受群众投票。最终将综合各候选人事迹和群众投票情况，确定第四届宁波市道德模范和提名奖各10名，在市级媒体和宁波文明网进行集中公示。

1月份CPI同比上涨0.3%

商报讯（通讯员 陆海龙 记者 朱麟华）昨天，国家统计局宁波调查队发布数据表示，2015年1月份，宁波市居民消费价格同比上涨0.3%，同比涨幅为2010年以来最低。

数据显示，今年1月份，宁波食品类价格大幅上涨2.9%。其中，海水鱼、虾蟹类价格分别大幅上涨8.3%和14.2%，带动水产品价格上涨7.1%；鲜菜价格和鲜瓜果价格分别上涨8.7%和6.3%；油脂价格止跌回升，环比上涨1.5%。此外，猪肉价格走势基本平稳，环比下降0.1%。

与2014年1月份相比，八大类商品和服务项目价格“五升三降”的涨跌态势没有变化。其中，食品类价格同比上涨1.6%、衣着类价格上涨

1.6%、家庭设备用品及维修服务类价格上涨0.6%、医疗保健和个人用品类价格上涨3.3%、居住类价格上涨0.9%；烟酒类价格同比下降1.1%、交通通信类价格下降6.0%、娱乐教育文化用品及服务类价格下降0.2%。

另外，宁波市家庭服务的价格上涨了5.7%。同类的服务价格方面，飞机票价格上涨3.1%；专业技能培训价格上涨9.2%，总体来说，服务项目的价格上涨了0.4%。

此外，受国际原油价格持续回落和国内成品油价格连续下调影响，汽、柴油价格环比分别下降8.3%和10.7%；液化石油气价格下降7.3%；受冬季将尽、冬装促销力度加大等影响，服装价格也下降了2.7%。总体来说，工业品价格下降0.7%。



除夕初一公路班线发车有调整

汽车中心站：

大年三十开关门的时间是6:10—16:25，首班车是安徽泾县和江西广丰方向6:30开。

正月初一开关门的时间是6:10—17:15，首班车是天台方向6:55开。

正月初二和正月初三该站班车逐渐恢复正常，车站开关门时间是6:10—17:50。最早一班发往长乐的班车为6:25，末班为17:50的发往临海的班车。

汽车北站：

大年三十开关门的时间是6:20—17:40，首班车是桃花方向6:50开。

正月初一开关门的时间是6:20—17:40，首班车是沈家门方向6:55开。

正月初二和正月初三该站班车逐渐恢复正常，正月初二车站开关门时间是6:20—18:40，最早一班发往桃花的班车为6:50，末班为18:40的发

往沈家门的班车；正月初三车站开关门时间是5:30—18:40，首、末班车均为发往沈家门的班车，早班为6:00，末班为18:40。

汽车东站：

大年三十开关门的时间是7:45—16:45。正月初一开关门的时间是8:00—16:30。

正月初二和正月初三该站班车逐渐恢复正常，正月初二车站开关门时间是5:45—17:50，最早一班为早上的6:15的丹城班车，最晚班则为17:50发往沈家门的班车。

中巴南站：

大年三十和正月初一、末班为早上6:00，晚上19:55，正月初三开始沈家门夜班班

车开始复班。

具体详细的发车安排详见站内公告。

记者 范洪
通讯员 斯幼俊

■相关新闻

鄞州区部分道路实行交通限制

2月20日起，鄞州区部分学校周边道路将对机动车通行做出调整：鄞州大道（明光路——它山堰路）限速60公里/小时；求精路（国骅聚星文化武校门口），7:40—8:40 15:30—16:30 禁止黄牌货车（包括各类挂车、专项作业车及轮式专用机械车）通行，寒、暑假除外。

记者 张贻富
通讯员 董力军

替换迷路的妻子开车

醉驾男路遇检查主动“举手投降”

见过酒驾逃跑的、跳河的、要赖皮的，还没见过主动“举手投降”的。前天晚上，鄞州交警就碰到这样一个“诚实”的醉驾男。他因为老婆驾车绕来绕去迷路了，忍无可忍，换成自己来开。可开出没多远就遇上了交警设卡，结果被查出还是醉驾。

当晚8点20分左右，在鄞州区广德湖南路与惠风西路桥上，钟公庙交警中队民警正在设卡查酒驾，一辆黑色轿车由南往北驶入卡点。

民警正欲上前测试，突然，一男子打开车门，一边从车上下来，一边举起双手直呼：“不好意思！车是我开的，喝酒了……”

随后，民警用口呼式酒精测试仪对男子进行测试，结果显示为200mg/100ml，远远超出醉驾标准，属于醉酒驾驶机动车。

到了晚上8点多，殷某因家里有事，就让妻子驾车回邱隘。可这一带胡某不熟悉，驾车绕来绕去，套了很

多冤枉路，最后连自己的方位都搞不清了。

殷某一看急了，就让妻子将车子靠边，换成他来开。胡某开始不同意，殷某就说等他开到她熟悉的鄞县大道上，让她接着开，她这才把方向盘让给了他。可没等殷某将车开出多远，就悲剧了。

目前，殷某因醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪，已被鄞州警方依法刑拘。

记者 张贻富
通讯员 朱忠义

其间从事的大量工作都跟古建筑的修缮设计有关。2009年30岁出头的他，已是宁波市风景园林设计研究院副院长。

2011年3月，浙江省古建筑设计研究院宁波分院成立，次年郑雨再次出现在媒体上，职务已变为浙江省古建筑设计研究院宁波分院院长。据介绍，当时他已是高级工程师，主持了100多项古建筑测绘和设计项目，曾多次获得省市优秀勘察设计奖。

粉刷工顺走包工头25万余元

商报讯（记者 陈爱红 通讯员 江丽君）前天上午，江北青林湾8期的工地上发生了一起失窃案，包工头准备发薪的25万余元现金不翼而飞了。前天晚上，一时冲动的粉刷工涂某在弟弟的陪同下到海曙望春派出所自首。

51岁的王先生是工地上砌墙的包工头。前天上午，他拎着25万元的现金准备给小包工头发钱。到工地宿舍时，小包工头还没有来，他随后将装有现金的编织袋放在了床上，然后带上门出去晒太阳了。

粉刷工涂某当时是来领

工资的，他看到王先生拎着编织袋进了宿舍，出来时却空着手，就起了贪念。他走出工地，绕到围墙后面，攀墙而入，推开宿舍门一眼看到编织袋在床上，就过去打开了编织袋，一捆捆的百元大钞呈现在他眼前。拿了钱后，涂某又翻墙出了工地。

王先生发现钱丢失后，马上报了警。

回到住处，涂某又后怕了，他想把钱退回去，但是又担心被人发现，于是他给同在宁波打工的弟弟打了电话。在弟弟的陪同下，涂某带着现金到望春派出所自首了。目前，涂某已被刑拘。

讣告

先母于超雄因病于二零一五年二月十三日去世，享年七十六岁，兹定于二月十五日上午八点半在宁波殡仪馆举行告别仪式，望生前同事好友相互转告，联系电话：87297535。

女儿：孙红，孙敏 泣告

二月十四日